



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pes.
Fuera	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUBLITO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 3465

HUESCA, Viernes, 20 de Diciembre 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

Mañana se hará por el ministro de Comercio la firma oficial del tratado comercial hispanofrancés

Un "Mes de la Caridad" del 15 de Diciembre al 15 de Enero

El consiliario general de la Acción Católica ha dirigido a los Centros de Acción Católica la siguiente exhortación, con motivo de las próximas fiestas de Navidad:

«Noche más clara que día de sol fué la del 25 de Diciembre, en que apareció sobre la tierra Jesucristo Nuestro Señor.

Mas, para confusión de los soberbios y pasmo de los ricos, el que era rey y dueño y creador de las riquezas, quiso nacer en un establo, ser reclinado sobre pajar y tiritar de frío.

Lo cual no fué obstáculo para que los ángeles cantaran: ¡Gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad!

Al recordar el gran acontecimiento, postrémonos en ademán ferviente ante la humilde cuna, ya que aun los olvidados de sus deberes cristianos se sienten envueltos en la alegría espiritual del dulcísimo recuerdo.

Pero los sentimientos de compunción y santo gozo que llenan el alma en esa noche y se expresan después en íntimas fiestas de familia, háganos pensar, por reacción natural y espontánea, en los pobrecitos que en Navidad no tendrán abrigo para calentarse, ni alimentos para aplacar el hambre.

¿Será posible que la Nochebuena sea para algunos una de tantas noches malas?

Quiénes tengamos un poco de ropa que poder dar, o un pedazo de pan que poder repartir, no debemos consentirlo.

Muchas son las iniciativas de particulares y grupos de todo orden, que suelen contribuir a endulzar las fiestas navideñas con dádivas y dones, ofreciendo con ello homenaje al Dios recién nacido; pero, la dureza de las actuales circunstancias, el paro obrero aún muy grande, y la crudeza de la estación nos obligan a todos a pensar en ello y a ayudar al alivio de los menesterosos, especialmente en esta época del año.

La Acción Católica, que además de un espíritu impregnado de la caridad de Cristo, es un organismo que con sus Centros de hombres, mujeres, jóvenes y doncellas, ofrece a la Iglesia un instrumento de trabajo eficaz, debe ofrecerse a una labor metódica y ordenada.

Desde el 15 del presente al 15 de Enero, época de solemnidades evocadoras como Navidad, Año Nuevo y Reyes, establezcamos, pues, un «Mes de Caridad», para ejercitarnos en obras de beneficencia, tan dentro del espíritu de la Acción Católica.

Como la Acción Católica no viene a estorbar actuaciones preexistentes ni a suplantar a otras anteriores, allí donde existan Conferencias de San Vicente, Roperos, u otras entidades parecidas, ofrézcase a ellas para esta labor caritativa. Donde no sea esto posible, organícese ella la doble tarea de recoger mucho y repartir bien donativos y socorros.

Las Juntas Diocesanas, con los elementos de las Uniones, pónganse incondicionalmente bajo la dirección de sus respectivos reverendos preladados, siguiendo dócil y delicadamente las normas que se sirvieran darles, y ofreciéndoles el consuelo de ayudar a su caridad misericordiosa.

Las Juntas parroquiales ofrézcase a los señores curas para llamar a las puertas de todos sus feligreses y distribuir las limosnas recogidas entre las familias más pobres de la parroquia.

Y sea este dulce aliento de caridad lo que perfume nuestros trabajos de los últimos días del año que muere, y los albores del que pronto amanecerá.

Tortosa, fiesta de la Inmaculada Concepción, 8 de Diciembre de 1935. — FELIX, Obispo de Tortosa, consiliario general de la Acción Católica española.

A virtud de la anterior alocución, la Junta Diocesana de Acción Católica ha tomado los siguientes acuerdos:

pleta, el suministro de la «Olla de los Pobres».

Dar una comida extraordinaria en cada uno de los establecimientos benéficos, Asilo de San José, Hermitas de los Pobres y Casa Amparo.

Costear una merienda y repartir juguetes a niños pobres asistentes a catequesis, escuelas católicas, etc.

También se estudia la posibilidad de que las familias católicas que lo deseen sienten a su mesa y acojan en días tan señalados a niños necesitados.

La Junta Diocesana apela a la bien probada caridad de los católicos oscenses para el desarrollo de sus proyectos, a cuyo fin ya se señalarán normas a seguir.

Dimisión de gestores municipales

«El Diario de Huesca», en su número de ayer, publica la noticia de que han presentado la dimisión de sus cargos, con carácter irrevocable, los gestores municipales gubernativos radicales señores Pellicer, Labad, Ojal y Ferrer Borau.

Desconocemos el motivo que les ha inducido a tomar tal determinación. No es de suponer sea su ortodoxia radical el móvil de tal actitud, ya que, precisamente, según se decía, tales señores formaban grupo aparte por no estar conformes con el jefe del partido, a quien creen demasiado derechista.

Algún supónfa, y quizá más fundadamente, que la razón pudiera ser el disgusto que causó al señor Pellicer y amigos la imposibilidad de que don Orenco ocupara la Alcaldía hace unos meses, como parece corroborarlo el absoluto apartamiento de las funciones edilicias que el señor Pellicer viene practicando desde la sesión en que, definitivamente, fué derrotado; y la reiterada inasistencia de los otros dimisionarios.

Ha sido desfavorablemente comentada esta actitud, ya que se encuentra el Ayuntamiento en plena discusión del Presupuesto y Ordenanzas de exacciones; y, con la ausencia de los ediles dimisionarios, es posible se cree alguna dificultad para la aprobación de la ley económica municipal—labor la más importante del Concejo—ya que se necesita la asistencia de un número crecido de concejales para llevarla a cabo, según la ley determina.

Nuestra tesis siempre ha sido y es: Huesca, ante todo. Después, la política.

El jefe del Gobierno y el ministro de Obras Públicas, en la Presidencia

MADRID.—El señor Portela Valladares recibió en la Presidencia la visita del ministro de Obras Públicas, don Cirilo del Río.

En el Palacio Nacional

MADRID.—Esta mañana, Su Excelencia el Presidente de la República, recibió en audiencia civil a los ex ministros señores Bardají y Usabiega.

Después recibió a una Comisión de la Sociedad «La Honradez» integrada por porteros, que hizo entrega al jefe del Estado de un artístico pergamino.

Salleron juntos a las ocho de la noche.

El señor Portela manifestó que nada tenía que comunicar, puesto que había dado la referencia de su entrevista en el Congreso con el presidente de la Cámara.

Ahora—añadió—voy a visitar al Nuncio de Su Santidad para devolverle la visita que tuvo la atención de hacerme.

No se molesten ustedes—agregó—y no acudan luego a Gobernación, pues no tengo ninguna noticia de interés noticiable.

El señor Del Río dijo que había visitado al señor Portela para hablar de cosas que afectan al departamento de Obras Públicas.

de confiadps pidalinos no fueron los carlistas, salvo contadas excepciones. Aquellas «honradas masas», muy reducidas por suerte, de los adhesionistas que abandonando sus banderas entraron por la «vía viva» del acatamiento al Régimen para mejorarlo, hubieron poco a poco de contemplar la ruina de un sistema que, ni mejorado ni mejorable, vivió en continua lucha de concesiones a la revolución hasta ser por ella devorado.

Los carlistas de entonces, cual los de hoy, no se prestaron a tal juego y en especial alzóse la voz de sus caudillos, que con frase tanjante condenaban la táctica de aquellos conformistas. Así Vázquez de Mella y Fanjul:

«¿Será posible trocar, por medios exclusivamente pacíficos y de propaganda, el Estado revolucionario en Estado católico? Para que fuera eso hacedero sería necesario que el liberalismo fuese tan insensato, que él mismo nos proporcionase las armas con que habíamos de darle muerte, y la revolución es demasiado hábil y tiene bastante vivo el instinto de su conservación para establecer una legalidad, o por lo menos practicarla, de manera que pueda parecer arrasada por ella. Creer que en el parlamento liberal será posible apoderarse de los comicios por medio de mayorías católicas y establecer un gobierno sumiso a la autoridad de la Iglesia, que derribe la vieja y ruidosa máquina doctrinaria y restablezca el Imperio de la tradición nacional, es ilusión en gajosa que la historia contemporánea se encarga de desvanecer con sus tristes enseñanzas. ¡Que se deben de emplear los medios pacíficos y legales! ¿Quién lo duda? Pero, ¿caso esos medios son

suficientes, no ya para restaurar a tesis católica, sino para mejorar, de un modo estable, de suerte, y poder poner en peligro al adversario? ¿Cuándo se ha hecho una revolución católica, es decir, una restauración de la verdad dentro de la ley enemiga y contra el poder que la ha establecido, y que la mantiene violando los derechos de la Iglesia?

Cuando no se puede gobernar desde el Estado, con el deber, se gobierna desde fuera, desde la sociedad, con el derecho. Y ¿cuándo no se puede gobernar con el derecho solo, porque el poder lo reconoce? ¿Se apela a la fuerza para mantener el derecho y para imponerle? ¿Y cuándo no existe la fuerza? Nunca falta en las naciones que no han abandonado totalmente a Cristo, y menos en España. Pero ¿y si llegara a faltar por la desorganización? ¿Transigir y ceder? No, no. Entonces se va a recibir a las catacumbas y al circo, pero no se cae de rodillas porque estén los ídolos en el Capitolio.»

En esta hora de lucha para los católicos españoles, cuando deseamos a sus caudillos orientaciones generosas, agrada recordar los párrafos de tan prestigiosa figura cuya visión política, ya entonces certera, va resultando ahora verdaderamente profética.

CARLOS DEL COSO.

Del atraco registrado en la Plaza de la Villa

MADRID.—El juez especial que actuaba con motivo del atraco registrado en la Plaza de la Villa, cuyos autores detuvo la policía, ha continuado hoy sus diligencias.

Ha sido decretada la libertad del ordenanza de Correos Pedro Puerta, cuyos dos hermanos continúan detenidos.

Esta tarde el Juzgado realizó una inspección ocular en la calle de Covadonga y después se dirigió a la Cárcel Modelo.

Los peritos armeros han reconocido las armas que les fueron ocupadas a los autores del atraco y han declarado que han sido utilizadas todas, a excepción de una pistola mauser.

El subsecretario de Agricultura en la Presidencia

MADRID.—A las seis menos cinco minutos llegó a la Presidencia el subsecretario de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, en ocasión de hallarse reunidos con Portela los jefes políticos de las fuerzas que prestan colaboración en el Gobierno.

Se le preguntó si también él venía a asistir a la reunión, y contestó:

—Vine para ver al señor Cámara por un asunto de orden particular. No sabía siquiera que se reunirían los jefes políticos.

La última pena al autor de la muerte de un guardia civil y autor de heridas a un cabo y a un niño

MADRID.—La Sala sexta del Supremo ha conmutado por una sola pena de muerte a Higinio González Fernández, a quien un Consejo de Guerra celebrado en León impuso dos penas de muerte por los delitos de insulto a la fuerza pública en una romería, matando a un guardia civil e hiriendo a un cabo de la benemérita y a un niño.

Un periodista preguntó:

—¿Y no han tratado ustedes de cosas políticas y de la combinación de gobernadores civiles?

—No. Como les dije, solamente hablamos de cuestiones que afectan a mi departamento.

Reunión de los tradicionalistas

MADRID.—Se ha reunido hoy la minoría tradicionalista. Se acordó continuar su labor contrarrevolucionaria y prestar su concurso a toda obra perfilada en este sentido y contribuir a aquellas actitudes eficaces en el orden de la lucha contra la revolución.

Barcelona

La petición de los policías

Los funcionarios de la Policía del Estado, afectos a la plantilla de Barcelona, han dirigido un telegrama que firma por todos ellos don Martín Bágüenas, en el que se pide al director general de Seguridad sea ascendido el comisario don Antonio Lladó, como premio al excelente servicio policíaco dirigido por él y que valló la detención de los autores del atraco cometido en la Plaza de la Villa.

Poseión del gobernador general

El nuevo gobernador general de Cataluña don Félix Escalas tomará posesión de su cargo, mañana.

El gobernador interino estuvo hoy despidiéndose de los informadores.

MADRID.—A las ocho y media de la noche terminó la reunión de la delegación francesa con los ministros de Hacienda y Estado.

El señor Chapaprieta, al salir, dijo a los Informadores que el tratado comercial con Francia había quedado ultimado y rubricado.

La firma oficial del mismo se hará el sábado de esta semana y para ello vendrá a Madrid el ministro de Comercio de Francia.

Dijo que se hallaba muy satisfecho porque este asunto de tanto interés hubiese quedado definitivamente ultimado, pues el convenio es altamente beneficioso para uno y otro país, especialmente para España.

El domingo se publicará el nuevo tratado, haciéndose a la vez en Francia y en España.

Entrega del solideo al Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini

MADRID.—Esta mañana, en la Nunciatura, se ha celebrado el acto de hacer la entrega del solideo al Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini.

La entrega la hizo el conde de Aluci, guarda de honor de Su Santidad el Papa.

Asistieron los Obispos de Madrid Alcalá y Orihuela, representaciones del Tribunal de la Rota, numerosas personalidades y autoridades eclesiásticas.

Se presentó el conde de Aluci como portador del solideo y pronunció un discurso enalteciendo las grandes virtudes que concurren en el nuevo Cardenal.

Contestó Monseñor Tedeschini con palabras sentidísimas, expresando lo que significaba recibir el gran honor de este nombramiento hecho por el Santo Padre.

Habló de la significación del solideo, de color rojo como la caridad del Vaticano y como la sangre generosa vertida por la fe.

Un grupo de estudiantes hirió a otro de distinta tendencia

MADRID.—A última hora de esta tarde, en la calle de Velázquez, cerca a la esquina de la calle de Alcalá, varios muchachos pertenecientes a la F. U. E., fueron agredidos por otros de distinta ideología.

Resultó herido en la espalda por arma blanca, Mario Vallejo.

Los guardias de Asalto llegaron y disolvieron fácilmente a los estudiantes, procediendo a la detención de cuatro de ellos.

Se supone que esta agresión está relacionada con lo ocurrido esta mañana en un festival deportivo celebrado en el campo del Parral. Terminado el festival, grupos de estudiantes de la F. U. E. saltaron al campo dando vivas a su organización y mueras a otras organizaciones escolares.

El conde de Rodezno ante la unión de las derechas

MADRID.—Ha sido interrogado el conde de Rodezno sobre su pensamiento en relación con la unión de las derechas.

Ha manifestado que es necesario extender cuanto se pueda el campo de coincidencia de las fuerzas que luchan contra la revolución, pero siempre con un programa firme que luego haya de cumplirse por entero.

Doña Rosa Palacio Arnalda

Que falleció en Huesca el 22 de Diciembre de 1934

D. E. P.

Las misas que se celebren el día 21 en la parroquia de San Pedro y en la Compañía, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás familia agradecerán a sus amigos y relacionados oraciones y la asistencia a alguno de dichos sufragios.

Huesca, 20 Diciembre 1935.

Jornadas de Acción Católica

Ayer comenzaron magníficamente las Jornadas de Acción Católica.

Las cuatro se reunió todo el clero de la ciudad bajo la presidencia del excelentísimo señor Obispo; y el sacerdote propagandista señor Altabella, expuso de una manera clara y rotunda la obligación de todo sacerdote, por el solo hecho de serlo, de dedicarse con todo empeño al cultivo de la Acción Católica; y recalco insistentemente el carácter eminentemente parroquial de este apostolado moderno.

En la Compañía, con una asistencia grande de mujeres, el propagandista sejar, don José Durán, con elocuencia arrebatadora, expuso la noción de Acción Católica y la necesidad de alistarse en ella para defender los derechos de la Iglesia y de Jesucristo, difundiendo por todas partes, después de llenarnos nosotros de él, el espíritu de Cristo y buscando no sólo la salvación propia sino también la de nuestros prójimos.

A las siete y cuarto, en la misma Iglesia de la Compañía tuvo lugar el acto dedicado a los hombres, dividido en dos partes.

En la primera actuó con igual elocuencia, que en el acto de las cinco, don José Durán; y en la segunda, el presbítero don Pedro Altabella, orador de aspecto y aire tribunicio, de palabra tajante, limpia y correctísima.

Habla a la inteligencia y al corazón y provoca la reflexión seria y profunda.

El número de hombres que asistieron fué muy crecido y tenemos la seguridad de que esta tarde se ha de llenar la Iglesia completamente, pues los primeros propagandistas han de ser los que tuvieron la fortuna de escuchar a los doctos conferenciantes.

Tuvimos la curiosidad de escuchar los comentarios obligados que en semejantes casos son inevitables, y no oímos más que grandes elogios y rotundas manifestaciones de agrado.

No nos cabe ninguna duda: En Acción Católica va a tomar en Huesca un gran incremento a partir de estas Jornadas que tan óptimos frutos hacen prever.

Los actos de hoy

En las mismas Iglesias del día anterior.

A las cinco de la tarde, para señoras y Juventud Católica Femenina, con intervención del señor Altabella.

Diputación provincial

Recaudación de cédulas personales

Hablando sido presentadas las cédulas en los domicilios de todos los contribuyentes de la capital, a los que no se hayan provisto de ellas se les advierte que el período voluntario terminará el día 31 de los corrientes, hasta cuya fecha podrán recogerlas en las oficinas de esta Corporación, horas de nueve y media a una y media.

A los contribuyentes forasteros, que residen en esta ciudad desde este año solamente y que por dicha circunstancia no se hallen incluidos en el Padrón del pasado ejercicio, podrán solicitar su inclusión dentro del plazo señalado.

Después de la fecha fijada las cédulas serán expedidas con la multa correspondiente.

tabella que disertará sobre «La Acción Católica y la Jerarquía» y el señor Durán que tratará de «Fines próximos de la Acción Católica».

Segunda Conferencia para señores sacerdotes y seminaristas a las cuatro de la tarde por el señor Altabella que tratará de: «La labor del Clero en la A. C.»

Para caballeros y Juventud Católica Masculina, tendrá lugar a las siete y cuarto de la tarde una Conferencia a cargo del señor Durán sobre el tema: «Formación de hombres de Acción Católica».

ANIVERSARIO

Hará pasado mañana un año entregó su alma a Dios, con la risigación de sus arraigados sentimientos cristianos, la muy respetable y piadosísima señora doña Rosa Palacio Arnalda.

Ejemplar en todos los actos de su vida y modelo de edificantes virtudes, de doña Rosa Palacio Arnalda conservan imperecedero recuerdo cuantos se honraron con su amistad, quienes seguramente renovarán la pena de su eterna separación con el tributo de una piégarla.

A todos los suyos reiteramos el más sentido pésame.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades de este ejercicio de 1935 ha acordado repartir un dividendo activo del 4 por ciento (psetas 20 por acción) que, con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 8 por ciento del capital desembolsado libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo que dará abierlo desde el día 2 de Enero próximo en las Oficinas centrales de este Banco, en las de sus 150 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero de Oviedo.

Madrid, 16 de Diciembre de 1935. — El Consejero Secretario General, Ramón A. Valdés.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 19 de Diciembre de 1935		
Denda perpetua 4 x 100 inf.	80'25	
Obligaciones Tesoro 5 x 100.	102'65	
D. amble. 5 x 100, 1927, libre	103'10	
D. amble. 5 x 100, 1927, con.	98'00	
D. amortizable 4 x 100, 1935	00'00	
D. amortizable 3 x 100, 1928.	84'50	
D. amble. 5 x 100, Ferrov.	1'2'30	
Cédulas B. H. de E. 5 x 100.	100'90	
Cédulas B. H. de E. 6 x 100	110'60	
Acciones Banco de España.	606'00	
Id. Compañía A. de Tabacos.	000'00	
Id. Compañía A. de Petróleos	147'00	
Id. F. C. Norte de España.	180'00	
Id. F. C. M. Z. A.	159'50	
Id. Unión B. de Explosivos.	592'00	
Acciones Chades.	457'00	
Telefónica preferente.	111'80	

Cambios		
	Mínimo	Máximo
París	48'35	48'45
Franco belgas	124'00	124'50
Londres	36'15	36'25
Franco suizos	238'00	238'25
New-York	7'34	7'36
Liras	59'10	59'30
Mareos	2'94	2'96

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

LA TIERRA en Alemania LA UNION CULTURAL NACIONAL-SOCIALISTA

A pesar de llevar diez y siete meses en Alemania, asisto casi todos los días a la clase de perfeccionamiento de la lengua alemana que la Universidad nos brinda a los estudiantes extranjeros. Además de los tres profesores que cuidan de nuestra gramática, traducción y fonética, pasan por la cátedra arquitectos, poetas, ingenieros, etc., que en sus interesantísimas conferencias nos muestran facetas que nosotros ignorábamos de la vida alemana.

Las conferencias que predominan son las políticas, y para ello el partido nacional socialista destaca a sus más valiosos elementos.

El conferenciante de hoy ha aullado al auditorio de extranjeros con el reglamentario «¡Viva Hitler!»; ello ha hecho que más de un novato quedase tan perplejo como quedaría un tejedor persa de tapices, si a su llegada a Barcelona le saludásemos a bocarrajo con un «¡Viva Valladolid!»

La «Unión cultural nacional socialista» tiene por objeto facilitar la entrada a los espectadores culturales (teatro, música, cinematografía, exposiciones artísticas, etc.), a todos los ciudadanos alemanes.

La asociación que acabamos de mencionar, tema de la conferencia está viviendo su segundo año de existencia y cuenta ya con millón y medio de socios.

La entrada está cerrada desde luego para los judíos, pero abierta en cambio para los extranjeros.

Los miembros de esta Institución no pueden ir al teatro el día que les plazca, sino el que la directiva designa; ese día en los anuncios del espectáculo insertos en periódicos, etc., aparece la cruz gamada y templete griego, emblema de la asociación.

La cuota anual es de tres pesetas; sin embargo, existe un convenio entre esta asociación y otras del mismo color político, reduciendo esta; Partido nacional-socialista.

Del día Siluetas de la calle

Meñaca solo, meñaca

Nos queda todavía un día por delante para continuar la labor de fantasía que durante bastante tiempo venimos llevando a cabo. Veinticuatro horas de trabajo imaginativo, de urdir planes, de forzar la fantasía levantando los más diversos proyectos con los materiales de gratas quimeras e ilusiones que cada año reviven en estas fechas.

Veinticuatro horas más tarde, ya la radio, el telégrafo o el teléfono, con la rapidez que en comunicaciones ellos señalan, comenzarán a matar quimeras. Ya ha brá comenzado a funcionar la gran timba nacional y los números premiados comenzarán a correr de boca en boca dejando la estela de la desilusión, que es siempre más fuerte, mucho más, que el encendido de las alegrías.

Ya la vida, desbordada estos días pasados por terrenos de fantasía de rico colorido y con perspectivas la mar de gratas en el terreno material, volverá a encastillarse en la prosa de la realidad. Serán muy pocos los que con pleno derecho podrán continuar utilizando aquella fantasía. En cambio seremos muchos, muchísimos, los que sentiremos—un año más—la punzada del desencanto.

Y la resignación sustituirá a toda. ¡Qué hemos de hacerle...! Otro año más en la prosa de la vida ordinaria. Otros doce meses metidos en el trabajo diario que proporciona el sustento...

Mañana, pues, lector querido, la Suerte ha de marcar su gran pirueta anual. Ojalá que se acuerde de Huesca y, como hace dos años, vierta aquí la catarata de sus miles de duros que alcance al mayor número posible de familias, a las que lleve el contento que da el dinero y se traduzca luego en trabajo para todos.

Si así no ocurre, ten conmigo esa resignación ya tradicional, después del sorteo extraordinario de Navidad, y disponte, a pesar de todo, a pasar buenas Pascuas.

Don IMPERTINENTE

lista (propriamente dicho); Unión de Maestros nacional-socialistas, Unión de Médicos nacional-socialistas, Unión de Estudiantes nacional-socialistas, Unión de Mujeres nacional-socialistas, etc., etc.

Los estudiantes gozase de cuota especial, y quedan exentos de pago los inválidos de guerra y padres de familia numerosa.

Con la tarjeta de socio a la vista, pueden adquirirse las localidades; éstas son de precio único y reducido.

Los miembros de la «Unión Cultural nacional socialista» pueden asistir una vez mensual al teatro. Hoy se sentarán en butaca, la próxima vez en parafuso, y así van recorriendo las localidades del teatro a precio único, de forma que el arquitecto y el albañil han ocupado al cabo del año las mismos puestos cómodos que los menos cómodos.

El conferenciante, al terminar su disertación en la que ha empleado un idioma tan puro como el que pueda hablarse en Hannover, se despide de nosotros con el «¡Viva Hitler!»

SUDRAC.

Friburgo, Diciembre 1935.

Confeitería
Vda. de Porta

SUCESOS

Asaltan una casa, y un vecino mata a un atracador

Comunican de Benabarra que en la aldea llamada «El Estat», término de Viacamp, fué asaltada por tres individuos la casa de José Quintilla Cases, llevándose mil pesetas en billetes y plata.

Acudió en auxilio, al apercibirse, el vecino Luciano Bosch Pades, de 21 años, labrador, a quien los atracadores le hicieron un disparo hiriente en una pierna.

El Luciano se fué a su casa a coger la escopeta de caza, y al dirigirse a los ladrones nuevamente éstos le tirotearon; el Luciano hizo uso de su escopeta y mató a uno de dichos atracadores cuyo nombre se ignora; los otros huyeron.

Uno iba vestido de «pluma», otro de mecánico, y otro de soldado. Hablaban al estilo del país.

El hecho ocurrió a las seis de la tarde, en ocasión de hallarse sola la hija del dueño, quien dió voces de auxilio.

El herido Luciano Bosch fué trasladado a este Hospital.



Fútbol

El domingo próximo, día 22, vendrá a nuestra ciudad para contender con el Huesca F. C.; el equipo C. D. Barbastro, ya conocido de la afición por las varias veces que ha actuado.

Siempre ha sido un temible rival del Huesca, el equipo de la ciudad del Vero, y lo es más en esta ocasión dada la semejanza de potencia de ambos equipos, por lo que es de suponer veremos el domingo repelir en nuestro campo la magnífica demostración dada por la A. D. de Jaca.

UN AFICIONADO

Con usted LA TIERRA

SE IMPONE LA UNION DE LOS LABRADORES

En este periódico y en varios artículos recientes, ha publicado unas estadísticas mi buen amigo don Manuel Lalana, que son de máximo interés para los labradores; en ellas se demuestra la importancia tan superior que tiene la agricultura sobre todos los demás ramos de vida de la provincia.

Mi amigo señor Lalana, indicaba varias veces que la Cámara Agrícola provincial era el organismo indicado para organizar al agricultor y poder dar el impulso que merece la principal riqueza de la provincia.

Como presidente accidental de dicha Cámara, con mucho gusto le hubiera contestado a correo seguido, pero muy a pesar mío no lo hice, porque esperaba saber cómo respondían los Sindicatos Agrícolas el día 16 que estaban citados en Asamblea.

Hoy, que ya ha pasado esa fecha, y a dicha Asamblea acudieron crecido número de delegados, con un entusiasmo pocas veces visto, recojo señor Lalana sus indicaciones. Esta Cámara, está dispuesta con la mayor satisfacción a desplegar toda su actividad para que en fecha no lejana no quede un solo pueblo en la provincia sin que haya constituido un Sindicato, base principal para entendernos y poder afrontar los problemas que nos angustian.

Ruego en primer término a todos los labradores que no estén organizados, que soliciten a esta Cámara cuantos datos necesiten para su organización, y que si es preciso que la Comisión de propaganda visite sus pueblos, con gusto lo hará para aclarar dudas y facilitar trámites.

No tenga nadie prevención de ninguna clase, que esta Cámara no distinguirá ni color político ni clases; todos somos hermanos y

ESTRENOS

«Mira si te hago bien» y «Comunismo baturro»

Nuestro compañero en la Prensa, don Arturo Gil Losilla, estrenó en la noche del miércoles último, en el Teatro Odeón de esta ciudad, dos obras.

«Mira si te hago bien», es el título de una comedia bien conseguida; pulcra en el diálogo y con escenas que han sido combinadas con aquella soltura de quien conoce bien la técnica teatral y sabe, además de mantener la atención en el desarrollo de la trama, salvar los momentos de dificultad que en la resolución tienen los actos de esta comedia.

«Comunismo baturro» es una pieza teatral breve en la que el autor muestra ingenio al llevar a la escena la interpretación que gentes de espíritu sencillo dan a ciertas teorías sociales.

Se aplaudió mucho y el señor Gil Losilla hubo de saludar desde el palco escénico.

La interpretación fué magnífica, triunfando plenamente cuantos jóvenes escenses intervinieron en la representación. Para todos hubo muchos aplausos.

Se nos dice que el lunes próximo, a las siete y cuarto de la tarde, se reprisarán estas obras y el beneficio que se obtenga de la velada será destinado al Asilo de San José. Nos parece magnífica la idea y estamos seguros de que el público escense responderá.

vamos al mismo fin, y los perjuicios y beneficios todos los sentimos por igual con arreglo cada uno a su posición económica.

Es hera como ya he dicho mil veces, que nos avergoncemos de ser la única clase social sin organizar, y que reconozcamos que nos cuesta muy caro nuestra torzadería. Poco puedo decir sino replto, pero todo es preciso. Esta Cámara llamará en todas las puertas de los labradores para que se lo oiga, para que nadie puede alegar ignorancia.

Así, pues, labradores, no se os oculte los apuros porque atravesamos; la única forma de defendernos es la agrupación, pues convencidos de eso, a organizarse sin perder un minuto; de lo contrario continuaremos siendo los paganos y el escarnio de los demás, sin que tengamos por qué dar la culpa a nadie ya que la tendremos nosotros mismos.

JOSÉ M. FONCILLAS

Olvena-18 12 35.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que se celebrará hoy a las siete de la tarde:

- 1.º Acta de la última sesión celebrada.
 - 2.º Instancia de José Martínez Pérez, guardia municipal, solicitando licencia.
 - 3.º Escritos de la Junta Provincial de Sanidad trasladando acuerdos adoptados en la sesión del día 4 del actual.
 - 4.º Idem del alcalde de Zaragoza referentes a la constitución de un Consejo regional para defender los municipios aragoneses; y a la Ley de Coordinación Sanitaria.
 - 5.º Escrito relativo a homenaje a don Juan de Lanuza, Justicia Mayor de Aragón.
 - 6.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 7.º Conocimiento reparto de contribuciones especiales entre los propietarios de fincas sitas en la plaza y traviesa de Urrea.
 - 8.º Instancia de Agustina Ger y Gil, solicitando el puesto que indica en el Mercado de abastos.
 - 9.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 16 Diciembre 1935.— El secretario, E. Banzo.

DE SOCIEDAD

Han salido para Madrid, la distinguida señora doña María de la Concepción de Lafuente y su hija, señorita Matilde Ibarra, Instructora de Sanidad, afecta a este Instituto de Higiene, quienes nos ruegan hagamos presente a sus relaciones la imposibilidad de despedirse, y, a todos, la expresión de su agradecimiento por las sentidas manifestaciones de pésame que se les han tributado en estos días con motivo de reciente desgracia familiar.

Ha sido aprobado el Presupuesto de Tánger para 1936

TANGER.—La Asamblea legislativa ha aprobado el Presupuesto de Tánger para el año 1936

La parte de Ingresos asciende a diez y nueve millones y medio de pesetas. Los gastos se cifran en veintitrés millones y medio. El déficit inicial que presenta dicho Presupuesto será repartido, a prorrata, entre las naciones interesadas en la zona, según costumbre.

Confitería : Pastelería LA SUIZA

Gran surtido en exquisitos turrones
Cajas y cestas para Navidad
Marrón Glacé
Vinos y licores finos
Champán desde 2'50 la botella en adelante

Coso de Galán, 17 Huesca

OLIMPIA

Hoy, viernes: A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Único día de actuación del magno espectáculo EXCELSIOR. Dos espectáculos en un mismo programa, dos.—Dos orquestas de fama mundial, dos. Casanoves Jazz, dirigida por Franch Casanoves, el mejor saxofonista de Europa. Marimba Salvadoreña, típica de San Salvador, siendo sus creaciones la admiración de toda Europa. Con un moderno espectáculo de variedades selectas. Los tres Diamantes Negros, formidable atracción exótica del Capitol, de New York.—Mary Carmen, la popular canzonetista.—Nanin, el famoso excéntrico parodista cómico. Ballet Excelsior...

Taquilla: De once a una y desde las cuatro de la tarde.
Precios populares: Butaca, tres pesetas; Anfiteatro, 1'50, Galería, una peseta.

HUESCA Y SU PROVINCIA

Javierre del Obispo

En un pequeño lugar, lleno de paz y reposo, situado en medio de un valle, y por el cual, rumoroso, con caminar presuroso, se desliza un arroyuelo. Es un pasaje dichoso que se nos brinda en la vida; pero no penséis por ello, que allí se curan u olvidan, extrañas dolencias, de las que, la envidia o malos amores, ponen en los pechos y en los corazones. Tierra de montañas, de recios varones, de claras mañanas que ilumina el sol, llenando sus nieves que alimentan ríos venas de riqueza del suelo español. Bravo es el ambiente, agreste el paisaje; murallas ingentes y espeso bosque, limitan y cierran el bello lugar de auras perfumadas. Cantarinas fuentes, en que sonrientes, ha tiempo no faltan las parejas mozas que entonan gozosas la eterna sentencia: «Vivir... es amar». En un apretado haz

se reunen sus viviendas; casales de la montaña, En cuyos vastos hogares se tejieron las leyendas de las hazañas de Yesta; do escucharon atentos, en las cómodas cadieras, de los labios de los viejos los relatos y los cuentos que, al amor de los tizonos, entretienen a los mozos y ponen sombras y miedos en tímidos corazones. De sillares antañones se levantaron las casas de techumbre de pizarra y que de cuna sirvieron a esforzados infanzones de legendaria y bizarra estirpe, limpia y guerrera; las que también albergaron modestísimos pecheros, unos y otros en el día infatigables labriegos que esperan cantando, el alba que ilumine la jornada, al par que entonan la copla de la tierra recia y brava; canción, que más que una canta es un himno nacional: la Jota, que por los montes dice: ¡Patria y Libertad!

ETHEL BRUNED
Maestra nacional.

Javierre del Obispo, Diciembre 1935.

Teléfono de "La Tierra", 75

LABRADORES! RELIGIOSAS

Para hacer vuestras plantaciones, pedir directamente la planta al mayor vivero de España en injertos y barbados, que os puede servir con toda garantía a los siguientes precios sobre estación de Logroño, libre de todo embalaje.

- 130 pesetas millar los injertos
- 60 » » los barbados de 420 A
- 55 » » los barbados de richter
- 45 » » los barbados de rupestri lot
- 45 » » los barbados de riparia 3309
- 55 » » los barbados de aramón

NOTA.—Si desean que la planta sea sobre estación destino, se le cargará 7 pesetas, el millar para los gastos de ferrocarril; y para Sindicatos precios especiales.

DIRECCION:

Pedro Probedo Apartado 77 - Logroño

PUNTO AZUL 1936



Gran Super 95; Ptas 1.500

Calidad máxima.—Garantía absoluta

Contado-Plazos

Agencia general para la provincia: **Exclusivas LÓPEZ**

Avd. República 43; Teléfono 22

BINEFAR

Subagencia en Huesca: Sobrino de M. LORIENTE Relojería

Coso García Hernández, 23

Cositería :: Pastelería La Flor y Nata

Especialidad en toda clase de turrones. Gran variedad en figuras de mazapán. Precios limitados

José Ferrando Trisán Villahermosa, número 8

VENTA DE VIDES AMERICANAS

Injertos, barbados, estacas y estaquillas. Todo procedente de las cepas madre de Sabaté y llevadas a la perfección en el término Colloñónique de Huesca, propiedad de Francisco López, de Banastás.

Los viveros han sido inspeccionados por la Sección Agronómica. Apranque y selección a presencia del comprador, si lo desea.

Para pedidos y precios: FRANCISCO LOPEZ, de Banastás (Huesca).

Permanente SOLRIZA

Servicio a domicilio. Precios económicos. Abonos mensuales. Peñados artificiales. Tintes de todas clases.

Nieves Ramón

Plaza de San Félix, 1 (junto a la calle de Ballesteros)

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Huesca de el Liberal, Puerta del Sol, y de las Galatravas, calle de Alcalá

¡Atención!

En la acreditada Carnecería de la señora viuda de J. LARROSA

SE VENDE

La carne especial de ternera de leche, del país

Vaca cebona, a los siguientes precios:

- Con hueso, a 2'00 pts. kilo
- Sin hueso, a 3'50 » »
- Para filetes, a 4'50 » »

AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ARRORREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arrogal Torrás.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

Hierros, Drogas y Ferrería Joaquín Lafarga: Huesca

20 DE DICIEMBRE

Santos de hoy

Santos Domingo, Zenón, Teófilo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Arturo Susín Lacasta.

Recordamos, como ayer dijimos, que hoy es día de abstinencia de carne por Temporas de Santo Tomás; y mañana ayuno y abstinencia por la Vigilia de Navidad.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia. Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz: Huesca Porches de Vega Armijo: Tel. 213

Turrone selectos

SOLER, Huesca

LA TIERRA calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE HORARIO

Salidas de HUESCA:		Llegadas a ZARAGOZA:	
Primer coche a las 8'45	Segundo » a las 18	Primer coche a las 10'30	Segundo » a las 20
Salidas de ZARAGOZA:		Llegadas a HUESCA:	
Primer coche a las 8	Segundo » a las 17'15	Primer coche a las 10	Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.

Transportes CARANO

Servicio diario en autocamión entre Huesca, Barbastro y Barcelona

HUESCA: P. Huesca, 9 y 43-Teléf. 282 BARCELONA: P. Iglesias, 40-Tel. 10609 BARBASTRO: G. Ricardos, 7-Teléf. 18 y Provenza, 289-Tel. 71127 y 74421

Reconociendo una necesidad comercial y para su mejor desarrollo se ha ampliado nuestro servicio con rápidos camiones, que harán continué vernos favorecidos por el público en general

Consulte nuestros precios económicos

NOTA.—Las mercancías viajan aseguradas de todo riesgo y valor en la Compañía P. Ultra.

RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Onzas.
Carneros	29	376	100
Corderos	4	47	100
Borregos			
Ovejas	3	40	000
Ternascos	61	294	400
Vacas	1	168	505
Terneras	7	583	000
Cerdos	11	762	000
Cerdillos de leche	6	55	300
Toros de lidia			
TOTAL	122	2 326	400

Huesca, 10 de Diciembre de 1935.

APRENDIZ

Inteligente y activo, para tienda, se necesita en el Bazar Eléctrico. Edad, 15 años como mínimo.

Lea V. LA TIERRA

Se venden muebles en buen uso y en condiciones económicas, por ausentarse. Razón en esta Administración.

PASTOS

Se arriendan los de un monte en Pina.—T. Calvo; Asalto, 38; ZARAGOZA.

El anuncio de los espectáculos aparecidos en LA TIERRA, no supone aprobación ni recomendación de los mismos.

Almorranas

Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL Consulta de once a una ZARAGOZA

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

"LA AYERBENSE"

AUTOBUSES DIARIOS ENTRE

Ejea de los Caballeros y Ayerbe Ayerbe y Huesca por Plasencia y Ayerbe y Huesca por Bolea

Estos servicios están enlazados entre sí, y con el de Sádaba a Zaragoza, Luna a Zaragoza y Farardués a Ejea, por consiguiente los pasajeros de cualquiera de estos puntos o de muchos otros que atraviesan estas líneas, podrán realizar en el día el viaje de IDA y VUELTA a HUESCA, y, ya que se expiden billetes de IDA y VUELTA con una reducción considerable, este viaje resultará cómodo y económico.

ANGEL LOPEZ

que por aglomeración de existencias dara a precios muy reducidos Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas, PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS REPARACION Y LIMPIEZA DE MAQUINAS Venta de la Insuperable máquina de escribir Triumph Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Lea V. y propague LA TIERRA

El diario de más circulación de la provincia

Cosecheros de olivas

Queda abierta al público, a partir de esta fecha, la Fábrica de aceites de Sieso

Los mejores abonos
Los más fertilizantes
Los más baratos

Salvador Ena
HUESCA
INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOAGRICOLAS
Diputación de Huesca

Portela y Alba conferenciaron para tratar de la carta de Gil Robles sobre los Presupuestos

LABOR EN LOS MINISTERIOS

Portela dice que no habrá Consejo en esta semana porque tiene mucho trabajo

Manifestaciones del jefe del Gobierno

MADRID.—A las dos menos cuarto de esta tarde recibió en su despacho de la Presidencia el señor Portela Valladares a los informadores. Dijo que había sido cumplimentado por el ministro de Rumanía en España y anunció que por la noche a las ocho, iría a devolver la visita que le hizo el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini.

Antes—añadió—iré a ver al presidente de las Cortes para tratar con él de las incidencias que ya conocen ustedes.

Iba a venir el señor Alba a verme aquí, pero yo he preferido acudir a su despacho para evitarle la molestia consiguiente.

Dijo también el señor Portela que no había podido asistir a la ceremonia de la toma de posesión del nuevo director general de Seguridad capitán Santiago, aun cuando lo había sentido muchísimo. En este acto—siguió diciendo—hubiera elogiado a la Policía. Conozco muy bien la valía del Cuerpo desde el año 1920 cuando fui gobernador civil de Barcelona. Es necesario que la gente sepa quiénes sirven y quiénes no. Y supone una injusticia al no hacer destacar como merece la conducta de la policía cuya valía ha demostrado bien en el reciente servicio que ha realizado deteniendo a los atracadores del Ayuntamiento de Madrid. El silenciar la conducta de esos funcionarios sería tan injusto como el elogiar labores que no lo merezcan.

Para la reapertura de la Casa del Pueblo

Dijo también que le había visitado la Junta administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid, para solicitar que fuera autorizada la reapertura de dicho centro.

Yo he contestado a mis visitantes que, dentro de la Ley, no solamente se autorizará la reapertura de la Casa del Pueblo, sino la de otros centros de distinta tendencia. La Ley ha de ser igual para todos. Lo mismo que se ha autorizado la reapertura del diario «El Socialista», se autorizará la reapertura de otras publicaciones distinta ideología que están suspendidas por la autoridad, sin perjuicio de que las transgresiones de ley en que hayan caído sean sancionadas por los Tribunales.

Por último manifestó que esperaba que hoy quedase firmada la lista de los nuevos gobernadores civiles.

Como se le interrogara que cuándo habría Consejo de ministros, contestó:

—No lo habrá hasta la semana próxima, pues estos días tengo mucho trabajo.

Cumplimentación al ministro de la Guerra

El nuevo ministro de la Guerra, general Molero, fué cumplimentado hoy por los generales señores Luque, Castro Girona, Fanjul, Orgaz, De la Cruz y otros.

El ministro plenipotenciario del Japón dejó tarjeta.

En Estado

El señor Martínez de Velasco recibió al encargado de Negocios de Portugal y a una Comisión de naranjeros que trataron con él de las relaciones comerciales con Francia.

Se posesionan los subsecretarios

Hoy han tomado posesión de sus respectivos cargos los subsecretarios de la Presidencia, Trabajo, Justicia, Obras Públicas, Agricultura, Comunicaciones y Guerra.

También se posesionaron el director general de Primera Enseñanza, y el director general de Seguridad, capitán Santiago.

Un nombramiento

Para ocupar la vacante que ha dejado el capitán Santiago, al ser designado para el cargo de director general de Seguridad, ha sido nombrado jefe de la Oficina de Intervención y Balace, el comandante de la Guardia civil don Alfredo Escobal, que desempeña el cargo de segundo jefe.

Con el señor Portela Valladares se reunieron en la Presidencia los señores Cambó, Martínez de Velasco, Chapaprieta y Alvarez

MADRID.—Después de las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno. Momentos después, y con pequeños intervalos de tiempo, llegaron los señores Cambó, Martínez de Velasco, Chapaprieta y don Melquíades Alvarez.

Hasta las seis y cuarto duró la reunión de los jefes de grupo representados en el Gobierno.

Al salir, todos coincidieron en manifestar que habían sostenido un amplio cambio de impresiones sobre el momento político actual y que no habían tratado nada sobre gobernadores civiles.

El señor Portela, que fué el último en abandonar su despacho de la Presidencia, manifestó que iba al Congreso para entrevistarse con el señor Alba, pues lo estaba ya esperando.

La "Fiesta del Sainete", en Madrid

MADRID.—Mañana sábado, se celebrará la primera parte de la popular «Fiesta del Sainete», en el Teatro Ideal.

La segunda parte de dicha fiesta tendrá lugar el lunes, día 23, en el Palacio de la Música.

Los socialistas y las uniones electorales

MADRID.—Los socialistas han entregado al señor Azaña los acuerdos de sus organismos directivos sobre colaboraciones electorales. Aceptan ir unidos a la lucha electoral con otras organizaciones obreras y con los republicanos de izquierda.

José Antonio Primo de Rivera y la unión de las derechas

MADRID.—Ha sido interrogado don José Antonio Primo de Rivera sobre su posición acerca de la unión de los sectores de derecha.

Contestó que él había de ratificarse totalmente en las manifestaciones que hizo en su discurso del 17 de Noviembre. Mi posición es favorable a esa unión. Eso de frente nacional ha de ser tomado en un sentido de beneficio nacional también y de justicia social.

El conflicto Italo-etíope

La noticia de haber dimitido sir Samuel Hoare ha causado gran impresión en Ginebra

El Gran Consejo Fascista

ROMA.—Se ha celebrado hoy la reunión anunciada del Gran Consejo Nacional Fascista.

De la reunión se facilitó una nota breve en la que se dice que se ha examinado la situación política sobre la proposición de paz anglo-francesa.

Mañana continuará el Consejo su labor.

La dimisión de Hoare

GINEBRA.—Al conocerse la noticia de haber presentado la dimisión el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra sir Samuel Hoare, se ha producido una fuerte impresión.

Se estima que el sobresalto producido por esta decisión de Hoare no tardará en tener fuerte repercusión en Ginebra. Especialmente en las negociaciones sobre la propuesta de paz anglofrancesa.

Se reúne el Consejo de la Sociedad de las Naciones

GINEBRA.—Hoy se han reunido todos los miembros del Consejo de la Sociedad de las Naciones, a excepción de la representación italiana.

La sesión tuvo carácter privado y en ella se sostuvo un amplio cambio de impresiones.

El comunicado oficial de guerra

ROMA.—El comunicado oficial dice que nada de particular se ha registrado en el frente de Eritrea.

Los aviones volaron arrojando bombas sobre algunas concentraciones enemigas que fueron disueltas.

Han funcionado ya las dos administraciones del territorio ocupado.

Se aprueba el proyecto de arreglo del conflicto

GINEBRA.—El Consejo de la Sociedad de Naciones en la sesión pública celebrada hoy, aprobó por unanimidad el proyecto de arreglo del conflicto armado entre Italia y Etiopía.

La contestación italiana

ROMA.—No se tiene acordada la contestación que el Gobierno italiano ha de dar al proyecto de paz redactado por Francia e Inglaterra.

El discurso que pronunció ayer Mussolini no puede considerarse como contestación a esa propuesta.

Fin de las deliberaciones

GINEBRA.—Después de la votación de hoy, el Consejo de la Sociedad de Naciones ha puesto

La entrevista Portela Valladares-Alba

Según dice el jefe del Gobierno trataron del tema que plantea la carta que el señor Gil Robles dirigió al presidente de la Cámara

MADRID.—La conferencia que en el despacho oficial de las Cortes sostuvieron los señores Portela Valladares y Alba, se prolongó hasta las siete de la noche.

Al salir el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas:

—Temo el asustar a ustedes. Mucho ruido y pocas nueces. En la conferencia que hemos celebrado con el señor Alba hemos tratado del tema que plantea la carta que el señor Gil Robles dirigió al presidente de las Cortes sobre la prórroga de los Presupuestos.

He oído su palabra para mí siempre muy interesante y yo expuse también mi parecer personal. Pero es este un asunto que no he estudiado más que superficialmente y que tengo que estudiar con todo detenimiento. Por ello necesito disponer de tiempo.

—Entonces, eso quiere decir que volverán ustedes a entrevistarse.

—Si hace falta volver a conferenciar lo haremos.

Poco después, el señor Alba, recibió a los periodistas. Les preguntó por lo que había dicho e fue del Gobierno.

Se le dio cuenta de la referencia dada por el señor Portela Valladares, y dijo:

—Exacto: en esos términos se ha desarrollado la entrevista.

Añadió el señor Alba que no sabía si mañana continuaría sus gestiones con las minorías parlamentarias.

Dijo también que, como presidente de la Comisión que realiza los trabajos para la organización del partido radical, había de declarar que esas estadísticas que publicaban algunos diarios sobre diputados que quedan dentro del partido y los que se van de la disciplina radical, son totalmente falsas.

La Comisión reorganizadora se ocupa de ello y cuando termine su trabajo dará cuenta del resultado alcanzado.

EXTRANJERO

Se cree que el sustituto de Hoare en la cartera de Negocios Extranjeros será Mr. Chamberlain

Labor de la Cámara francesa

PARIS.—Hoy ha continuado la Cámara la discusión de los Presupuestos para el ejercicio de 1936. En la sesión de esta mañana ha quedado aprobado el Presupuesto de Agricultura.

Imposición del capelo cardenalicio

CIUDAD DEL VATICANO.—Esta mañana se ha celebrado la ceremonia oficial de imponer el capelo a los diez y seis nuevos Cardenales que recientemente fueron designados.

Por primera vez en la historia de la Iglesia se ha celebrado esta ceremonia en la nave central de la Basílica de San Pedro.

La huelga de mineros

LONDRES.—El Comité ejecutivo del Sindicato minero ha aconsejado que la huelga comience el 13 o el 24 de Enero.

El sustituto de Hoare

LONDRES.—Se cree que el nuevo ministro de Negocios Extranjeros será designado esta misma tarde. Para sustituir a Sir Samuel Hoare se cree que se designará a Chamberlain.

Herriot, insiste en su dimisión

PARIS.—Mr. Herriot, a pesar de las presiones que se le han hecho, insiste en mantener la dimisión presentada de la Jefatura del partido radical-socialista francés.

Parte cuádruple

CLEBURNE (Estado de Texas). La señora Robert Palmer ha dado a luz cuatro hijos de un solo parto. Es el quinto caso que se conoce de parto cuádruple. Los recién nacidos están en perfecto estado de salud. Son dos niños y dos niñas. Nacieron con una diferencia de una hora y minutos entre uno y otro. Pesan, respectivamente, cinco libras y media, cuatro libras, cuatro y media y cuatro.

Magistrados en vez de gobernadores

ATENAS.—El ministro del Interior ha declarado que para garantizar la pureza del sufragio en las próximas elecciones se nombrarán magistrados que sustituirán a los gobernadores en esas funciones. Las fuerzas encargadas de mantener el orden estarán bajo las órdenes del fiscal del rey.

Ramillito de noticias

MAYENNE.—Por una denuncia anónima, han sido detenidos los

esposos Vaugois, que tenían secuestrado a un hijo suyo de treinta y cuatro años de edad.

El secuestrado fué encontrado en una habitación desmantelada, vestido solamente con una barba hasta la cintura.

Las uñas de los pies tenían diez centímetros de longitud y el estado general era de gran debilidad.

TOKIO.—El vicealmirante Yamoto, ha declarado que el Japón no vacilará en hacer fracasar la conferencia naval de Londres si las estipulaciones japonesas sobre armamentos navales no son aceptadas.

WASHINGTON.—Un comunicado oficial de Tesorería ha hecho público que la Deuda del Estado es 30.555.792 mil dólares.

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt, ha manifestado que presentará un nuevo programa de Obras Públicas al Congreso en su próxima sesión, el cual no ascenderá a más de quinientos millones de dólares.

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa ha hecho entrega esta tarde de la birreta cardenalicia a los nuevos cardenales, entre ellos al arzobispo de Toledo, doctor Gomá.

BAYONA.—En Bayona acaba de morir, a la edad de 88 años, M. Georges Herelle, profesor honorario de Filosofía y Caballero de la Legión de Honor.

Entre su numerosa producción es de resaltar la dedicada al país vasco, entre ella, su profundo estudio del teatro vasco y en especial de las pastorales vascas.

Es también traductor de diversas obras de Gabriel d'Annunzio y de varias novelas de Blasco Ibáñez.

TRENTON (Nueva Jersey).—El reverendo John Matteson, ministro luterano y director espiritual de Hauptmann, condenado a muerte por asesinato del piloto Lindbergh ha comunicado que cree a Hauptmann inocente del crimen.

GINEBRA.—La delegación italiana ha anunciado que no participará en las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones, ni siquiera en la que trate de la cuestión de los asirios.

Vilas Turrone Vilas

Selectos Vilas

Labor del Consejo de la S. de N.

GINEBRA.—Después de un debate de más de dos horas, el Consejo de la Sociedad de Naciones, en su reunión reservada celebrada hoy, acordó enviar el «donier» sobre el conflicto Italo abisalo a estudio de un Comité de trece miembros para que busque una solución al conflicto dentro de los límites impuestos por el pacto.

El Consejo evitará el pronunciar en la proposición de paz franco inglesa, hasta tanto que se conozcan las contestaciones oficiales de los países interesados.

La reunión ordinaria del Consejo se celebrará el día 20 de Enero próximo.

El Comité de los diez y ocho ha sido convocado por el señor Vasconcelos para mañana.

¿Quién será el nuevo fiscal de la República?

MADRID.—El fiscal general de la República ha presentado la dimisión. Como candidatos para ese cargo suenan los nombres de los señores Teboada y Garrido.

El Gobierno ha ratificado la confianza al gobernador general de Asturias

OVIEDO.—El Gobierno ha ratificado su confianza al gobernador general de Asturias, señor Velarde.

Este ha manifestado a los informadores que continuará desplegando su política de justicia y de garantía para todas las personas.

fin a sus deliberaciones. Los señores Laval y Madariaga emprendieron esta noche el viaje de regreso a sus respectivos países.

Provincias

Rompen unas lunas como protesta

SEVILLA.—Un grupo de dependientes de ultramarinos ha roto hoy las lunas de unos escaparates. Manifestaron que ese acto obedecía a exteriorizar la protesta por no haber sido resueltas unas bases presentadas.

Por agresión de unos fascistas

SEVILLA.—El gobernador recibió a una Comisión que protestó de la agresión de que habían sido objeto, según manifestaron, por parte de unos fascistas, por negarse a aceptar unas hojas que repartían.

Rumor de crisis desmentido

PARIS.—El rumor de crisis que ha circulado ha sido desmentido por la Agencia de Información Havas. Dice que Laval, en ningún momento, dió en Ginebra la impresión de renunciar a llevar a cabo sus altos fines.

Prórroga de un acuerdo comercial

BERLIN.—El acuerdo comercial establecido entre Alemania y España, que terminaba en 31 de este Diciembre, ha sido prorrogado un mes más.

Sobre prórroga del servicio militar

BRUSELAS.—El ministro de Defensa Nacional expone pronto ante su Gobierno el criterio de la prórroga del tiempo de servicio militar.

Lea usted "La Tierra"

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a once y media

Coso de Galán, 45, principal HUESCA

Líneas cortas

Libro de poesías de Cristino Gasós

Se vende en casa del autor: Pablo Iglesias, 6, principal